Αγελαδοτροφική εκμετάλλευση διαθέτει 200 στρέμματα ποτιστικής γης, με τα απαραίτητα γεωργικά μηχανήματα και στάβλο χωρητικότητας 20 αγελάδων γαλακτοπαραγωγής. 
Η εκμετάλλευση εκτρέφει ενσταβλισμένες αγελάδες βάρους 500 κιλών ζ.β. και ετήσιας γαλακτοπαραγωγής 5.200 λίτρων/κεφαλή.

Οι ετήσιες ανάγκες σε Ν.Μ. και Π.Α.Ο. κάθε ζώου δίνονται στον παρακάτω πίνακα:

	Ανάγκες ανά αγελάδα 
	ΝΜ
	ΠΑΟ γρ

	ΝΜ γαλακτοπαραγωγής ανάζώο (0,4 ΝΜ/λιτ. γαλακ.) - 5200 λιτ. γάλα/αγελάδα
	2080
	260000

	ΝΜ συντήρησης ανά ζώο
	1650
	104025


	ΝΜ εγκυμοσύνηςα ανά ζώο
	100
	33000

	Σύνολο ανά αγελάδα
	3830
	397025


Για την διατροφή των ζώων μπορούν να χρησιμοποιηθούν οι παρακάτω ζωοτροφές. Στον πίνακα που ακολουθεί φαίνεται η περιεκτικότητα των ζωοτροφών σε ΝΜ και ΠΑΟ, οι τιμές αγοράς τους στο εμπόριο, αλλά και οι τιμές πώλησης τους (σε περίπτωση παραγωγής τους από την εκμετάλλευση).

	Ζωοτροφή
	ΝΜ/κιλό ζωοτροφής
	ΠΑΟ (γρ/κιλό ζωοτροφής)
	Τιμή αγοράς (ευρώ/κιλό)
	Τιμή πώλησης από την εκμετάλλευση (ευρώ/κιλό)

	Αραβόσιτος καρπός
	1,12
	76
	0,18
	0,14

	Κριθάρι καρπός
	1
	81
	0,18
	0,14

	Πίτυρα
	0,69
	111
	0,21
	 

	Βαμβακόπιττα
	0,48
	188
	0,15
	 

	Σογιάλευρο
	1,06
	411
	0,38
	 

	Πούλπα ζαχαροτεύτλων ξηρή
	0,75
	54
	0,14
	 

	Πoύλπα ζαχαροτεύτλων νωπή
	0,1
	7
	0,012
	 

	Μελάσσα
	33
	0,81
	0,06
	 

	Σανός μηδικής
	0,44
	88
	0,18
	0,14

	Σανός βίκου
	0,45
	122
	0,18
	 

	Άχυρο σίτου
	0,17
	3
	0,07
	 

	Γάλα σκόνη κτηνοτροφικό
	0,98
	 
	 
	 

	Αραβόσιτος ενσίρωμα
	0,23
	14
	0,03
	0,02

	Μαρμαρόσκονη
	0
	 
	 
	 

	Αλάτι
	0
	 
	 
	 


Για παραγωγή ζωοτροφών, η εκμετάλλευση μπορεί να εφαρμόσει εναλλακτικά 3 διαφορετικές αμειψισπορές. Οι ζωοτροφές που θα παραχθούν μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την διατροφή των αγελάδων ή να πωληθούν.

1η αμειψισπορά (6 ετής)

	Κύκλος εναλλαγής καλλιεργειών
	Χρόνια
	Απόδοση ανά στρέμμα (κιλά/στρέμμα)
	Συνολική παραγωγή  (κιλά)

	μηδική 
	4
	1300
	5200

	αραβόσιτος καρπός
	1
	1100
	1100

	κριθάρι
	1
	350
	350


Οι μεταβλητές δαπάνες ετησίως για την εφαρμογή της αμειψισποράς, σε 6 στρέμματα ανέρχονται σε 487,661 ευρώ, όπως φαίνονται στον παρακάτω πίνακα:

	
	Μεταβλητές δαπάνες

	
	Χρόνια
	Μεταβλητές δαπάνες (ευρώ/στρ)/χρόνο
	Σύνολο μεταβλ. δαπανών (ευρώ)

	Μηδική
	4
	90,530
	362,120

	Αραβόσιτος καρπός
	1
	96,487
	96,487

	Κριθάρι
	1
	29,054
	29,054

	ΣΥΝΟΛΟ
	 
	 
	487,661


2η αμειψισπορά (6 ετής)

	Κύκλος εναλλαγής καλλιεργειών
	Χρόνια
	Απόδοση ανά στρέμμα (κιλά/στρέμμα)
	Συνολική παραγωγή  (κιλά)

	Μηδική 
	4
	1300
	5200

	Αραβόσιτος ενσίρωμα
	1
	6000
	6000

	Κριθάρι
	1
	350
	350


Οι μεταβλητές δαπάνες ετησίως για την εφαρμογή της αμειψισποράς, σε 6 στρέμματα ανέρχονται σε 470,293 ευρώ, όπως φαίνονται στον παρακάτω πίνακα:

	
	Μεταβλητές δαπάνες

	
	Χρόνια
	Μεταβλητές δαπάνες/χρόνο (ευρώ/στρ)
	Σύνολο μεταβλ. δαπανών (ευρώ)

	Μηδική
	4
	90,530
	362,120

	Αραβόσιτος ενσίρωμα
	1
	79,119
	79,119

	Κριθάρι
	1
	29,054
	29,054

	ΣΥΝΟΛΟ
	 
	 
	470,293


3η αμειψισπορά (7 ετής)

	Κύκλος εναλλαγής καλλιεργειών
	Χρόνια
	Απόδοση ανά στρέμμα (κιλά/στρέμμα)
	Συνολική παραγωγή  (κιλά)

	αραβόσιτος καρπός
	1
	1000
	1000

	μηδική 
	4
	1300
	5200

	αραβόσιτος ενσίρωμα
	1
	6000
	6000

	κριθάρι
	1
	300
	300


Οι μεταβλητές δαπάνες ετησίως για την εφαρμογή της αμειψισποράς, σε 7 στρέμματα ανέρχονται σε 566,78 ευρώ, όπως φαίνονται στον παρακάτω πίνακα:

	
	Μεταβλητές δαπάνες

	
	Χρόνια
	Μεταβλητές δαπάνες (ευρώ/στρ)/ χρονο
	Σύνολο μεταβλ. δαπανών (ευρώ)

	Αραβόσιτος καρπός
	1
	96,487
	96,487

	Μηδική
	4
	90,530
	362,120

	Αραβόσιτος ενσίρωμα
	1
	79,119
	79,119

	Κριθάρι
	1
	29,054
	29,054

	ΣΥΝΟΛΟ
	 
	 
	566,780


Όσον αφορά την εκτροφή των ενσταβλισμένων αγελάδων, διακρίνονται 4 συστήματα με βάση διαφορετικά συστήματα διατροφής:

1ο σύστημα εκτροφής

	
	Ετήσια διατροφή ανά αγελάδα 

	
	Κιλά
	ΝΜ
	ΠΑΟ

	Μηδική (6 κιλά /μέρα)
	2190
	964
	192720

	Άχυρο (4 κιλά/μέρα)
	1460
	248
	4380

	Μίγμα (7,3 κιλά/μέρα)
	2676
	2620
	360849

	ΣΥΝΟΛΟ
	 
	3832
	557949


Η σύνθεση του μίγματος είναι η ακόλουθη:

	Μίγμα

	Ζωοτροφή
	%
	ΝΜ/κιλό ζωοτροφής
	ΝΜ/Κgr μίγματος
	ΠΑΟ (gr/κιλό)
	ΠΑΟ/κιλό μίγματος

	Αραβόσιτος
	33
	1,12
	0,37
	76
	25,08

	Κριθάρι
	32
	1
	0,32
	81
	25,92

	Πίτυρα
	20
	0,69
	0,14
	111
	22,20

	Σογιάλευρο
	15
	1,01
	0,15
	411
	61,65

	ΣΥΝΟΛΟ
	100
	 
	0,98
	 
	134,85


Με βάση τα παραπάνω, για το συγκεκριμένο σύστημα εκτροφής, οι ετήσιες απαιτήσεις σε ζωοτροφές ανά αγελάδα είναι:

	Απαιτήσεις σε ζωοτροφές/κεφαλή

	Ζωοτροφή
	Κιλά

	Μηδική
	2190

	Άχυρο
	1460

	Αραβόσιτος καρπός
	883

	Κριθάρι
	856

	Πίτυρα
	535

	Σογιάλευρο
	401


Όσον αφορά το Ακαθάριστο Κέρδος ανά αγελάδα αυτό υπολογίζεται στα παρακάτω:
	Ακαθάριστη Πρόσοδος
	 
	
	

	Τιμή πώλησης γάλακτος (ευρω/λιτρο)
	0,3
	
	

	Παραγωγή γάλακτος (λίτρα/κεφαλή)
	5200
	
	

	Αξία γάλακτος
	1560
	
	

	Αξία μόσχου 
	240
	
	

	Σύνολο
	1800
	
	

	
	
	
	

	Μεταβλητές δαπάνες

	 
	Κιλά
	Τιμή αγοράς/κιλό
	 

	Άχυρο
	1460
	0,07
	102

	Πίτυρα
	535
	0,21
	112

	Σογιάλευρο
	401
	0,38
	153

	Συνολο Μτ. Δαπ.
	 
	 
	367

	
	
	
	

	Ακαθάριστο κέρδος/αγελάδα
	1433
	
	


Στις μεταβλητές δαπάνες υπολογίζονται μόνον η αξία των ζωοτροφών που οπωσδήποτε θα αγορασθούν από το εμπόριο. Οι υπόλοιπες ζωοτροφές μπορούν ή να ιδιοπαραχθούν από τις χρησιμοποιούμενες αμειψισπορές ή να αγορασθούν από το εμπόριο.

2ο σύστημα διατροφής

	
	Σύνολο ανά αγελάδα (έτος)

	
	Κιλά
	ΝΜ
	ΠΑΟ

	Μηδική (4 κιλά /μέρα)
	1460
	642
	128480

	Άχυρο (2 κιλά/μέρα)
	730
	124
	2190

	Αραβόσιτος ενσίρωμα (12 κιλά/μέρα)
	4380
	1007
	61320

	Καρποί δημητριακών (5,8 κιλά/μέρα)
	2127
	2083
	286826

	ΣΥΝΟΛΟ
	
	3856
	478816


Με βάση τα παραπάνω, για το συγκεκριμένο σύστημα εκτροφής, οι ετήσιες απαιτήσεις σε ζωοτροφές ανά αγελάδα είναι:

	Απαιτήσεις σε ζωοτροφές/κεφαλή

	Ζωοτροφή
	Κιλά

	Μηδική
	1460

	Άχυρο
	730

	Αραβόσιτος ενσίρωμα
	4380

	Αραβόσιτος καρπός
	1064

	Κριθάρι
	1064


Το Ακαθάριστο Κέρδος ανά αγελάδα υπολογίζεται στα παρακάτω:

	Ακαθάριστη Πρόσοδος
	 
	
	

	Τιμή πώλησης γάλακτος (ευρω/λιτρο)
	0,3
	
	

	Παραγωγή γάλακτος (λίτρα/κεφαλή)
	5200
	
	

	Αξία γάλακτος
	1560
	
	

	Αξία μόσχου 
	240
	
	

	Σύνολο
	1800
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	Μεταβλητές δαπάνες

	 
	Κιλά
	Τιμή αγοράς/κιλό
	 

	Άχυρο
	730,000
	0,07
	51,1

	Συνολο Μτ. Δαπ.
	 
	 
	51,1

	
	
	
	

	Ακαθάριστο κέρδος/αγελάδα
	1748,900
	
	


Στις μεταβλητές δαπάνες υπολογίζονται μόνον η αξία των ζωοτροφών που οπωσδήποτε θα αγορασθούν από το εμπόριο. Οι υπόλοιπες ζωοτροφές μπορούν ή να ιδιοπαραχθούν από τις χρησιμοποιούμενες αμειψισπορές ή να αγορασθούν από το εμπόριο.

3ο σύστημα διατροφής

	
	Σύνολο ανά αγελάδα (έτος)

	
	Κιλά
	ΝΜ
	ΠΑΟ

	Μηδική (2,9 κιλά /μέρα)
	1045
	460
	91920

	Αραβόσιτος ενσίρωμα (21,9 κιλά/μέρα)
	7993
	1838
	111903

	Καρποί δημητριακών (3,1κιλά/μέρα)
	1192
	1264
	93600

	Βαμβακόπιττα (1,5 κιλά/μέρα)
	559
	268
	105006

	 
	 
	3830
	402429


Με βάση τα παραπάνω, για το συγκεκριμένο σύστημα εκτροφής, οι ετήσιες απαιτήσεις σε ζωοτροφές ανά αγελάδα είναι:

	Απαιτήσεις σε ζωοτροφές/κεφαλή

	Ζωοτροφή
	Κιλά

	Μηδική
	1045

	Αραβόσιτος ενσίρωμα
	7993

	Αραβόσιτος καρπός
	596

	Κριθάρι
	596

	Βαμβακόπιττα
	559


Το Ακαθάριστο Κέρδος ανά αγελάδα υπολογίζεται στα παρακάτω:

	Ακαθάριστη Πρόσοδος
	 
	
	

	Τιμή πώλησης γάλακτος (ευρω/λιτρο)
	0,3
	
	

	Παραγωγή γάλακτος (λίτρα/κεφαλή)
	5200
	
	

	Αξία γάλακτος
	1560
	
	

	Αξία μόσχου 
	240
	
	

	Σύνολο
	1800
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	Μεταβλητές δαπάνες

	 
	Κιλά
	Τιμή αγοράς/κιλό
	 

	Βαμβακόπιτα
	559
	0,15
	84

	Συνολο Μτ. Δαπ.
	 
	 
	84

	
	
	
	

	Ακαθάριστο κέρδος/αγελάδα
	1716,219
	
	


Στις μεταβλητές δαπάνες υπολογίζονται μόνον η αξία των ζωοτροφών που οπωσδήποτε θα αγορασθούν από το εμπόριο. Οι υπόλοιπες ζωοτροφές μπορούν ή να ιδιοπαραχθούν από τις χρησιμοποιούμενες αμειψισπορές ή να αγορασθούν από το εμπόριο.

4ο σύστημα διατροφής

	
	 Σύνολο ανά αγελάδα (έτος)

	
	Κιλά
	ΝΜ
	ΠΑΟ

	Άχυρο (6,2 κιλά/μέρα)
	2253
	383
	6759

	Αραβόσιτος ενσίρωμα (23,7 κιλά/μέρα)
	8659
	1992
	121228

	Καρποί δημητριακών (2,2 κιλά/μέρα)
	867
	919
	68073

	Σογιάλευρο (1,4 κιλά/μέρα)
	506
	536
	207904

	 
	 
	3830
	403963


Με βάση τα παραπάνω, για το συγκεκριμένο σύστημα εκτροφής, οι ετήσιες απαιτήσεις σε ζωοτροφές ανά αγελάδα είναι:

	Απαιτήσεις σε ζωοτροφές/κεφαλή

	Ζωοτροφή
	Κιλά

	Άχυρο
	2253

	Αραβόσιτος ενσίρωμα
	8659

	Αραβόσιτος καρπός
	434

	Κριθάρι
	434

	Σογιάλευρο
	506


Το Ακαθάριστο Κέρδος ανά αγελάδα υπολογίζεται στα παρακάτω:

	Ακαθάριστη Πρόσοδος
	 
	
	

	Τιμή πώλησης γάλακτος (ευρω/λιτρο)
	0,3
	
	

	Παραγωγή γάλακτος (λίτρα/κεφαλή)
	5200
	
	

	Αξία γάλακτος
	1560
	
	

	Αξία μόσχου 
	240
	
	

	Σύνολο
	1800
	
	

	
	
	
	

	Μεταβλητές δαπάνες

	 
	Κιλά
	Τιμή αγοράς/κιλό
	 

	Αχυρο
	2252,941
	0,07
	158

	Σογιάλευρο
	506
	0,38
	192

	Συνολο Μτ. Δαπ.
	 
	 
	350

	
	
	
	

	Ακαθάριστο κέρδος/αγελάδα
	1450,071
	
	


Στις μεταβλητές δαπάνες υπολογίζονται μόνον η αξία των ζωοτροφών που οπωσδήποτε θα αγορασθούν από το εμπόριο. Οι υπόλοιπες ζωοτροφές μπορούν ή να ιδιοπαραχθούν από τις χρησιμοποιούμενες αμειψισπορές ή να αγορασθούν από το εμπόριο.

Ζητείται

Α) Ο άριστος συνδυασμός των αμειψισπορών, των αγοραζόμενων ζωοτροφών (αραβόσιτος καρπός, αραβόσιτος ενσίρωμα, κριθάρι, μηδική), των συστημάτων εκτροφής αγελάδων και των πωλούμενων ζωοτροφών που παράγονται στην εκμετάλλευση από τις εφαρμοζόμενες αμειψισπορές (αραβόσιτος καρπός, αραβόσιτος ενσίρωμα, κριθάρι, μηδική), ώστε να μεγιστοποιείται το συνολικό Ακαθάριστο Κέρδος της εκμετάλλευσης.

Β) Πόσο πρέπει να μειωθεί η τιμή αγοράς του αραβοσίτου καρπού(από 0,18 ευρώ/κιλό που είναι σήμερα) για να είναι συμφέρουσα για την εκμετάλλευσή η αγορά του;

Γ) Πόσο θα πρέπει να αυξηθεί η τιμή αγοράς του ενσιρώματος αραβοσίτου (από 0,03 ευρώ/κιλό που είναι σήμερα) για να μην είναι συμφέρουσα για την εκμετάλλευση η αγορά του;

Δ) Εάν η τιμή πώλησης τού σανού μηδικής από την εκμετάλλευση αυξηθεί από 0,14 ευρώ/κιλό σε 0,16 ευρώ/κιλό θα μεταβληθεί το άριστο σχέδιο παραγωγής της εκμετάλλευσης;

Ε) Εάν η εκμετάλλευση νοικιάσει επιπλέον 3 στρέμματα ποτιστικού εδάφους (περαν των 200 που διαθέτει) προς 60 ευρώ το στρέμμα, πόσο θα μεταβληθεί το συνολικό Ακαθάριστο κέρδος της εκμετάλλευσης;

ΣΤ) Ο αρχηγός της εκμετάλλευσης σκέφτεται να επεκτείνει τις σταβλικές της εγκαταστάσεις ώστε να ενσταβλισθούν ακόμη 5 αγελάδες (πέραν των 20 θέσεων που ήδη διαθέτει). Εάν οι ετήσιες πρόσθετες δαπάνες (τόκοι, αποσβέσεις, συντηρήσεις, ασφάλιστρα) ανέρχονται σε 1500 ευρώ ανά κεφαλή, θα είναι συμφέρουσα ενέργεια για την εκμετάλλευση;   
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